

◇张利波(黑龙江省煤田地地质一〇八队)

# 信仰如磐母恍然 初心弥坚更惊艳

在庆祝建党 100 周年、接受党史学习教育之际,我认真阅读了《信仰的力量——挺起共产党人的精神脊梁》一书。从书中夏明翰、冯理达、张富清、李林森、孔繁森、黄大年、黄文秀、王瑛的身上,我感受到了信仰的力量,领悟到个人的信仰决定着生命的厚度,民族的信仰决定着国家的长度。无数共产党人的信仰体现在“砸碎旧世界”的革命之时,闪耀在“创造新世界”的建设之时,迸发在“追赶全世界”的改革之时,彰显在我们可以“平视这世界”的新时代。这不禁让我想起了百年历史中女共产党员书写的生命华章,她们初心如磐的信仰惊艳了生命、惊艳了世界,绽放出绝美的生命之花。

### 信仰如磐:黑土地上一株“最血性的花”

“宁儿啊……在你长大成人之后,不要忘记你的母亲是为国而牺牲的!”这是赵一曼烈士的遗言,她年仅 31 岁的生命从此定格在白山黑水间。赵一曼 19 岁加入中国共产党,后被派到东北领导抗日,不幸被捕。她被关押在伪滨江警务厅拘留所里,受尽了酷刑折磨,但始终没有透露半点信息,最后被押回珠河县杀害,临死前还高呼“打倒日本帝国主义”。斯人已去,精神犹在。可以说无数的巾帼英雄在“砸碎旧世界”的过程中写下了名垂青史的篇章。在感慨其初心如磐的同时,作为黑土地上的地勘人,我们该如何传承这红色的基因,该从其红色的血迹中看到什么?

我,站在时间的罅隙,回望!

### 信仰如翼:大草原上两朵“最鲜艳的花”

“亲爱的毛主席呀毛主席,草原在你的阳光下兴旺,敬爱的共产党呀共产党,小牧民在你的教导下成长。”这是《草原赞歌》中的歌词,是一首写给“草原小妹妹”的歌。1964 年,蒙古族少女龙梅和玉荣在放牧羊群时遭遇暴风雪。为了保护羊群,她们与暴风雪搏斗了 20 多个小时,羊群最终安然无恙,姐妹俩却被严重冻伤。龙梅失去了左拇指,玉荣右腿膝关节以下和左腿踝关节以下做了截肢手术。在别人质疑“仅仅因为几元钱而伤残值得吗”时,玉荣说:“精神不能用金钱衡量。”在“创造新世界”之时,她们是无数少女、无数女性的代表。今天,新时代的地质工作者,在工作中讲条件、提待遇的时候,想没想过自己的信仰和精神追求?

我,站在时光的一隅,凝视!

### 信仰如光:黄土地上一束“最坚毅的花”

“哪有什么洪荒之力,不过是在咬牙坚持。”听到这句话,想必大家都会想到一个女性群体——中国女排。1981—1986 年,中国女子排球队在世界杯、世界锦标赛和奥运会上 5 次蝉联世界冠军,成为世界排球史上第一支连续 5 次夺冠的队伍。截至 2016 年,中国女排凭着坚定的“为国争光”信念,九度成为世界冠军。中国女排是在改革开放、中国逐渐

强起来之际绽放的一束惊艳世界之花,这群中国姑娘之所以能取得傲人的战绩,全凭坚定的信仰,从她们的身上我们看到了:中国人民的脊梁挺得更直了!作为新时代的地勘人,我们是否有着中国女排那种“红色精神”,红色的旗帜是否在我们手中被努力地挥舞?

我,站在岁月的路口,仰望!

### 信仰如火:神州大地一片“最鲜红的花”

现如今,在习近平总书记的带领下,我们昂首走在新时代中国特色社会主义道路上,追逐着中国梦,开创中华民族的新纪元,无数巾帼作出了突出贡献。我们不能忘记 2020 年,抗击新冠肺炎疫情中无数冲锋在前、主动请战的女共产党员,无数冲向一线的女性医护人员、军警等抗疫人员;我们不能忘记那些信仰坚定、牢记使命的女科学家、女教师、女职工等无名巾帼英雄,她们共同谱写着新时代彪炳千秋的壮丽诗篇。我们地质人能从中学到什么?我想,我们也应该有投身地质事业,砥砺前行前的干劲!

我,站在时代的隘口,眺望!

这些信仰的事迹从未走远,信仰的精神亦未恍然。作为一支战斗在白山黑水间 60 余年的地勘队伍,我们一〇八队会像英雄模范那样坚定信仰,像巾帼英雄那样不懈奋斗,以信仰为翼,发出信仰之光,携手并肩,挺起新时代地勘人的脊梁,投身火热的地质事业,谱写新地勘高质量发展的壮丽华章。

◇胡英莲(内蒙古煤勘集团煤建总公司)

## 思念与责任

给不了孩子们成长中的陪伴,给不了妻子长相厮守的年华,给不了父母生活中的照料,只有无尽的思念。思念活泼可爱的孩子们,思念饱尝酸辛的妻子,思念年迈的父母。但是作为一名地质儿郎,肩上的这份责任,激励我不断前行。高山、戈壁、峡谷、荒漠……钻进着,观测着,丈量着,记录着。一个个任务的完成,一项项成果的取得,我为自己是地质人而感到光荣和自豪,也因肩上的这份责任而更加坚定。待到交出合格答卷后,定会陪伴你们长长久久。



## 光热源

(第 965 期)  
《俏枝丫》  
李媛撰  
(陕西地质一八五公司)

◇王丽莉(二勘局一二九队)

## 我身边的榜样

李阿姨住在我楼下,是第一勘探局一二九队的退休职工。

李阿姨今年 80 多岁了,每次上楼时遇见我,她都会停下来,让我先行。我说:“不急,您先上吧。”可她还是让我走在前面。我边爬楼梯和她聊天,说着单位以前的事,谈着现在的发展,不知不觉就走上了楼,丝毫没有感觉到爬楼的疲惫。

李阿姨是一个热心肠的人,原先上班时,她的一名同事年龄大了,不太好找对象,她就到处打听,帮同事寻找合适的对象,最后促成了一段姻缘;楼道里的灯坏了,她就自费买来灯泡;收拾房间时,她发现孙子的参考书用不上了,便送给我家孩子用。

她是一名共产党员,时刻牢记自己的身份,每次见面总不忘问我:“开始收党费了吗?”我说:“收的时候我告诉您,顺便帮您带过去。”每次交党费,李阿姨都是最积极的那个。离退休支部有什么需要完成的工作,比如写文章、发表观点之类的,我会把要求带给她,她从来没有犹豫过,都是认真地去完成。她戴着老花镜,一笔一划地写在纸上,再转交给支部。有时候,她对要求理解不透,就跟着我说:“我不知道是不是这个意思,如果不符合要求,你就当没写吧。”看着她递过来的手稿,有五六十页之多,我说:“可以的,只要写了就行,没有特殊的要求。”看着她谦虚认真的态度,我不禁感叹:李阿姨都能做到,我为什么不能?其实很多事情我不是做不到,只是下班后,以各种理由为借口,拿起手机就不想放下,时间就这样一分一秒地过去了。我要以李阿姨为榜样,时刻激励自己,学习她大公无私,时时处处想着别人,谦虚认真的思想品格。

我是单位的档案管理员,整理老照片时,单位要求把每个职工都标注出来,但因为照片年代久远,很多职工我都认不出来,这时我想到了李阿姨。中午下班时我把照片带给了李阿姨,她说:“让我仔细看看,等你上班时给你。”等我下午上班经过李阿姨家门口时,她已经在等着我了,不仅还给了我照片,还给了我一张纸,上面写着:照片上第几排右数第几位是一二九队的某某某。她说:“你可以再找人确认一下,我怕自己老了,认不太清楚,毕竟年代也很远了。”谢过李阿姨,我找到与照片中的职工有关的人,确认无误,便报给了单位。

李阿姨做事认真,遇事不退缩,不武断,把能做到的事做到极致,做不到的事就虚心请教别人,是我学习的榜样。

◇张曼(一勘局一一九队)

## 七律·五四抒怀

年少不惧岁月长,天地宽广任徜徉。  
征帆启航闯四方,乘风破浪斗志昂。  
百年征程铸辉煌,青春聚力感恩党。  
砥砺前行记心上,不负韶华好时光。

诗歌角

◇沙国顺(河南局资环三院)

## 游故县湿地公园

在行驶的汽车上,我被路边故县湿地公园的美景所吸引,于是决定下车去公园游览。车停下,车门一打开,人们按捺不住激动的心情,立马冲下车蜂拥着进入湿地公园。

大家沿着湖中的栈道观赏,感慨着故县湿地的“大变样”。静静的流水,深深的芦苇,嫩绿的春草,吐蕊的小花,美不胜收,让人目不暇接。有细心的人瞪着眼睛,寻觅着水里的鱼虾。头上不时有飞鸟掠过,有的悄无声息,只扇动了

将“大善至美”的鹤壁融入大地。也正是在此寓意的吸引下,人们不由自主地寻找着“善”缘。有人说自己站的位置正好是“善”字的“口”上;有人说自己手指的方向就是“善”字的“最顶端”;还有人说已经走到了“善”的中心点上。置身其中,我也和大家一样仿若置身于世外桃源,不再被得失所束缚,思想是如此的自由、纯净。“无欲则刚”的人生智慧如湖水一样透彻起来。

两下翅膀,有的欢快地鸣叫两声,好像在提醒人们,空中也有此地的“主人”。形貌别致的栈道就像湿地公园的“骨骼”,坚实有力,湖中各色风景如画。曲曲折折的栈道还承载着更深的寓意,如果从空中观看,栈道蜿蜒地“写”出了一个草书的“善”字,

**河北建勘钻探设备有限公司** (简称:建勘机械) 始建于一九五三年,是一家有限责任性质的股份制企业。专业生产 ZJ15-ZJ50 型钻深 5000 米以内的水井、地热、石油、煤层气、注浆井、盐井钻机及其配套设备;钻机型式涵盖机械钻机、交流电驱钻机、柴电复合驱动钻机以及稀土永磁直驱顶驱钻机(专利技术,国内首创)。公司致力于培育并逐步完善“建勘机械”的企业品牌建设,一直保持了在钻探施工领域良好的产品市场占有率。公司为国家级高新技术企业,建有石家庄市级企业技术中心、河北省工业设计中心。公司是石家庄市第一批科技型中小企业,河北省科技型中小企业,河北省首批军民融合型企业,生产的“建勘机械”牌系列钻机是河北省中小企业名牌产品。公司全面通过了 API SPEC Q1、ISO 9001:2008、ISO/TS 29001 质量体系认证,并取得了 API SPEC 4F 和 API spec 7K 会标使用许可证。

**河北朗威石油装备有限公司** 专业的钻杆、钻铤、加重钻杆制造商

公司拥有 3 条国际领先的美国 MTI 惯性摩擦焊生产线,2 条美国国民石油生产的管端微粗加厚生产线,产业链完整,是国内国际为数不多的集钻杆、钻铤、加重钻杆为一体的钻具加工企业,可生产国际、美标、俄标、欧标等各种规格型号的钻具,朗威石油拥有系统的产品研发及可靠的质量保证体系,已通过 ISO 9001 国际质量体系认证,获得了美国 API SPEC 5DP、API SPEC 7-1、俄罗斯 GOST RTN、欧洲 NS-1 等质量认证。

国家万米钻机科研项目,松科二井钻具供应商

钻杆:石油、地质、地热、水井、天然气、煤层气、页岩气钻杆  
钻杆规格:50,60,73,89,102,114,127,140,150,168 等  
材质:E75,R780,X95,G105,S135,LZ140,LV150,LU160 等  
螺纹类型:API 数字螺纹、双抬肩螺纹、高抗扭螺纹、专利螺纹、特殊螺纹  
加重钻杆规格:73,89,102,114,127,140,150,168,194 等  
钻铤规格:89,105,121,133,146,152,159,165,178,203,210,216,229,241,254 等  
钻铤类型:光面钻铤、无磁钻铤、螺旋钻铤

联系人:赵经理  
手机:13803218077  
地址:河北省石家庄市晋州市营里镇北口工业区  
电话:0311-84386267  
网址:www.lwdrill.com  
邮箱:longwayzx@163.com

**CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司**

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于 2005 年,是一家民营高新技术企业,注册资金 5000 万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气循环取芯以及矿山救援钻井施工各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动孔钻机的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液电传动大口径全断面钻机系列。

地址:北京市丰台区海鹰路 5 号 5 层 511 室 网址:www.cortech.cn 联系人:曹钟(销售总监):13911741610 朱强强(销售部长):13911741780

**东方重工 无磁钻具**

济源市东方重工有限责任公司是一家专业生产石油钻具的新型高科技企业。主要产品有各种规格型号无磁钻铤、无磁承压钻杆、整体加重钻杆、方钻杆、普通钻铤,以及客户定制的非标产品等。

类别	规格(mm)									
无磁钻铤	88.9	104.8	120.7	127.0	158.8	165.1	171.4	177.8	203.2	241.3
整体加重钻杆	73.03	88.9	114.3	127.0	139.7	168.3				
普通钻铤	88.9	104.8	120.7	127.0	158.8	165.1	171.4	177.8	203.2	241.3
方钻杆	63.5	76.2	88.9	108.0	133.4					
接头	转换接头、提升短节、定向接头									

无磁钻铤 Non-magnetic Drill collar  
钻铤 Drill collars  
整体加重钻杆 Integral heavy weight drill pipes  
方钻杆 Square Kellys

济源市东方重工有限责任公司  
电话:0391-6658108 13849532358 18803903253  
网址:www.jsdzfg.com